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Ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček dnes na setkání se zástupci firem a obcí na
Třebíčsku ocenil význam regionální podpory při realizaci klíčových energetických projektů
v České republice.

Ministr zdůraznil, že úspěch výstavby nových jaderných bloků v Dukovanech, největší připravované
investice v historii Česka, je neodmyslitelně spjat s regionální spoluprací. V rámci výjezdu do svého
rodného regionu také jednal s vedením české společnosti Rotana ve Velkém Meziříčí, která se
specializuje na výrobu a renovaci obráběcích nástrojů pro automobilový, energetický nebo letecký
průmysl.

„Vážím si podpory regionu pro dostavbu Dukovan, která je zásadním předpokladem pro úspěšnou
realizaci tak velké strategické investice, a které výrazně pomáhají lokální osobnosti jako je paní
senátorka Žáková nebo pan starosta Třebíče Pacal. Slíbil jsem, že budu projekty řídit profesionálně a
bavit se s lidmi. I proto jsme k dostavbě dnes ve spolupráci s partnery z regionu – Energetickým
Třebíčskem, městem Třebíč, Hospodářskou komorou a dalšími, uspořádali otevřenou debatu se
zástupci měst, obcí i firem a podnikatelů,“ říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček a
dodává: „Velký důraz jsme věnovali potřebám regionu, jako jsou další důležité navazující investice v
podobě například kapacit ve školství, dopravních cest nebo důrazu na bezpečnost a dostupnost
bydlení s příchodem tisíců pracovníků. Nový blok přispěje nejen k energetické nezávislosti, ale také
k růstu českého průmyslu, plánujeme do výstavby zapojit až 60 procent domácích firem, což potvrdil
nedávno i korejský prezident. To je důležitý impulz pro naši ekonomiku a technologický rozvoj.“ Jak
dále řekl, v otevřených diskusích s místními aktéry plánuje pokračovat v pravidelném formátu.

Ministr zároveň zdůraznil význam jaderné energetiky pro energetickou bezpečnost a stabilitu Česka.
„Jádro zůstává a bude jedním z pilířů naší energetiky, zajišťující stabilní a bezemisní dodávky
elektřiny a tepla. Současně jde o vysoce technologicky vyspělý sektor, který přispívá kolem dvou
procent k HDP České republiky. Zároveň je rozvoj jaderné energetiky prioritou vlády i mou,“ říká
ministr Vlček s tím, že za poslední tři roky udělala vláda v této oblasti maximum. „Spustili a
vyhodnotili jsme tendr na nové jaderné zdroje a v červenci vláda potvrdila preferovaného dodavatele
pro Dukovany. Souhlas Evropské komise s veřejnou podporou pro první blok je dalším důležitým
milníkem,“ dodává ministr.

Ministr dále zdůraznil, že prioritou vlády je dodržení harmonogramu a rozpočtu projektu. „První
nový blok Dukovan by měl být spuštěn v roce 2036, druhý blok na přelomu let 2037 a 2038,“
upřesnil Vlček s tím, že dialog mezi regionem a vládou bude pokračovat s cílem minimalizovat
možné negativní dopady výstavby a zajistit úspěšnou realizaci projektu.

V rámci pracovní návštěvy v regionu ministr jednal také s vedením české společnosti Rotana z
Velkého Meziříčí. „Jedná se o skvělý příklad firmy, která vznikla v garáži, v regionu vyrábí produkty s
vysokou přidanou hodnotou, zaměstnává místní lidi a dává jim slušné mzdové ohodnocení. Takové
podniky potřebujeme.Firma provozuje vlastní vývojové centrum, které se zaměřuje na zlepšování



efektivity obráběcích nástrojů, prodlužování jejich živostnosti a na vývoj nových aplikací. Tím
podporuje technologický rozvoj v klíčových odvětvích, jako jsou automobilový, energetický nebo
letecký průmysl,“ říká ministr Vlček a dodává: „Společnost má tedy velký potenciál přispět k
technologickému růstu a konkurenceschopnosti českého průmyslu díky svému důrazu na inovace a
automatizaci.“

Firma se aktivně zapojuje do konceptu Průmyslu 4.0, kdy její výroba zahrnuje vysokou míru
automatizace a nasazení nejmodernějších výrobních procesů. Tím pomáhá snižovat náklady a
zvyšovat efektivitu, což je klíčové pro moderní český průmysl. Rotana spolupracuje s akademickými
institucemi, například s ČVUT, což jí umožňuje přinášet pokročilé inovace a technologie do praxe.
Tato spolupráce má významný dopad na zlepšení kvality nástrojů a technologií nejen v průmyslu, ale
také ve výzkumu a vývoji v České republice.
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